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Exercice 03 (06pts)
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Correction Exarnen de Rattrapage de physique 2

Exercice 0f (05pls)

1. Le potentiel â,u poiût M

vp  vn -vs*va tv2 ,  !? .  - : !  t  l L * lL"  "  A M  B M  C M ' D M
avec : AM - BM - CM - DM :,,/æ1-V
on obtienr: 

,M:_L!L_ (î1
v a' + z' \_,./

2. Le châ,lap aù point M varie en fonction de z et on peut écrire :

f i*:-ff içy*1=-!a.l (t,r)
?Jz \-'!_/

onobtient: 

È*: 
4kq" 

" l  î)
(a2 + 22)â \--'l

3. - Eneryie potentielte I Ee: -2qUo avec I/o 1e potentiel €r] O
. /-->i 2-

uo:vyç=01:ff  (9= q':  Y
ApplicâljoÂ rumérique : Vo: ILl, t1'-u U éî)

- La résultante des forces :

Calcul du ctra,rrp :

,È ÀÀdJ-|

evec dI : HdÊ pl [ - - cæAi - st\ 0 j la projec{ion sùi les axes donrle I

1aÊ. : f ; * " l , aa

I oÈ,:f;"',uou
En integraût sur la distributioa oû troùve :

o,: ft)o fË 
"o"sa6., \ l ' ","eae: 

-'k!" (at/
" ' -  R l o  n J ;

a,:-* l^1 ", , .oae*\ [""^ror=0,.-^ ]'  R  Jo  R LC 
- - ' " '  -Â .à

Câlcul du potenriel : Vt/
U! élénent dl dû îl qti porte ua châxge dq : Àdl crée eû O ùl1 potentiel éléÈrentaùe :

or - f+=k \Eû- txæ 6n
Le potertiel lotal est obl,enu par inregratjon s* lu airr.;furioo.

eL)
F : -2qEo avec -Eo Ie cha.np en O

Èe : È 11, :01: d/a7) *
'  (0t\ ' /
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Exercice 03 (06pfs)

1. Le cvlindre est isolaût -(t{O*'" 
"ooou","ur 

la chaxge est distdbu* * 
"*@

2. Calcul dù champ :

La distributiotr de cherge présente ùn s)'métrie cyli{ddque + L€ cha,mp dépend seulement de 1â distance r
de l'a-xe.

r rn coolcoiEees cJ l l0o l lquês (Ld;?) .  L  -  E\r )P;

Poù le calculer, on utilise Ie théoême de Gauss. Os. = ,["o E.aB : 
$

Pour cela on cboiÉit coû1me surfa,ce de Ca,uss, ùû cylindre de râyon r et
surface latérâle ,S, et les sûf€.ces des deux bases 5ù1 et ,9b2.

Le 8uy à rravers .ctLê surfâce est : ôsê = és, - ôs, -- ôs.

Ôsr,-Ôs,, :0 1?ra31
osc :  osr :  [ [  È.a3:rz. ,a

4;)
J)-/

de hauteur 11, composé

eû

de la

Soit : È-#:a. @

Le théorème de Gauss donne :

Région r < À

Qr"t: pV où

p267g : et74

Région r > Â

Qç,t: pVa où

Soit : L : û r e r

(t l,( I
-  

"  
_  

2a_;Le théoæme de Gâuss dorvre I E2nrH : E42

2. Ca.lorl du potetrtiel I

â irre potêDlrêl  el  le dlàrnp Sont rel les pAI :  dV |  -  L,d'

Eû coordoûnées cylindxiqres :

J f
d,I = d,r e; + | dr eâ + zd., e;

Région r < R

D .
dv : _:_r dr

Région r > Ê

dv: E(r)dr

v1r1 = -$r2 + c1

V(1) : - 
2Y-LIîlrl +C2

Les consta.ntes Ct et C2 soat déterminées à partù des conditioD arx limites.
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Exercice 04 (05pts)

l. Calcul de C

1 1 1 1- : - - l - - - r -
Caa Cl C2+CI+C4 CB

Application Bumérique'. C5:3 p,Ir

2. Charges et différeÂces de potentiel.

Calcul de Ia chsxge équiraleqte :

D'après le schéma on a ;

Qq:cénu:ff:r,z^c .

Qr: Q2+ Q3 + Q4: Q5 = Qê4

u 2 : 1 4 : u 4 : u - v L - u 5

2 L 1 1
C  C ' 3 C  C 5

%
@)

| ,/-7\,
\e-l

Caldrl des potentiels :
, , Q T U' '  

C r  2

" Q s U" C a 3

u" :u "  : v ,  : !
6

Poùr les chsrg€s, on a :
ATT

Q r = Q 6 = Q ê 4 = -

et On reE€xque'que: C2: C3: C4: C eLV2:Us:V4 ce qui impiique Ean\

Qz=Qs=Q+=Qéa=+ eP
ApplicatioDs numéri$res :
Les chalg€s : Les poteÂtiels :

n.o:; "o:;,,,1 i ̂ "b, :",;:_ï;,;:,, ) o

c^:  -c


